

# 工人日报

WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2013

12月

19

中工网 <http://www.worker.cn>

日 星期四

农历癸巳年

十一月十七

第 18141 期

(今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1—5

政策利好、制度保障、经济支持 为工会发挥作用提供强大后盾

## 云南省委省政府大力优化工会工作条件

本报讯(记者陈昌云 黄榆)“云南有基层工会9.67万个,有会员556万人,工人阶级主力军作用在多大程度得到发挥,将直接影响和决定着云南全面深化改革的进程,影响和决定着云南经济社会发展的进程。”12月18日,云南省委书记秦光荣在省委工青妇工作电视电话会议上如是说。这是自2003年以来,云南省委召开的第三次工青妇工作会议。

省委每次工青妇会议,都给工会带来大发展的机遇,再加上省总与省政府联席会议的制度平台,为全省工会发展提供了巨大动力。”云南省党组书记、常务副省长王惠萍

带头落实整改 触及实际问题

## 陕西省级领导全部上缴越野车

本报讯(记者毛浓曦)“赵正永书记带头把办公室面积多出标准部分、分隔为小会议室作为公用,省委常委压缩腾退办公用房4套,省级领导干部全部上缴越野车统一管理使用。西安市市级班子主动清退了4套正市级领导干部住房。”近日,这条消息在群众中不胫而走。陕西省党的群众路线教育实践活动整改在全省推行,取得了明显效果。

“整改落实工作非常复杂,涉及的面很宽,触及的问题很深,许多是利益问题,连筋带肉、盘根错节,解决起来难度不小。我们将在抓整改过程中动真碰硬、攻坚克难,上下协力、加强联动,持续用劲,步步为营,确保整改措施扎实有效。”陕西省委组织部副部长田晓东说。

据统计,到11月底,各部门各单位报送省委的简报和内部刊物,已经先后精简了111种和51种,减少46%和35%;以省委名义召开或以省委办公厅名义下发通知的会议,会期减少2天半、参会减少1006人次;省委文件同比减少35%。

在清理办公用房方面,全省37个新建楼堂馆所已全部停建;各级机关及直属事业单位腾

济铁济南西工务段关爱夜班职工  
“阳光浴”工程改善“夜行者”健康

### 三中全会精神在基层

本报讯(记者丛民 通讯员贾建勇 崔俊杰)记者近日从济南铁路局济南西工务段获悉,今年以来,该段工会推出“阳光浴”工程,较好地解决了因昼夜颠倒给职工带来的健康等问题。

据介绍,该段作业时间为每天0时30分至4时30分,班组一般从22时开始点名,凌晨5时30分左右返回驻地,是名副其实的“夜行者”。

由于职工长期昼夜颠倒,许多人出现了身体疲劳、心情烦躁、饮食不规律等问题。在2012年职工健康体检统计中,这个总共有288



### 三峡库区28处滑坡体巴东地震后未见明显变形

这是黄土坡滑坡体上一处尚未搬迁的居民区,江对面就是12月16日巴东地震的震中所在地东瀼口镇(12月18日摄)。记者18日从巴东县国土资源局获悉,这些地质灾害体在震后均未见明显变形。

新华社记者 郝向明 摄

# 习近平分别会见梁振英和崔世安

新华社北京12月18日电 (记者李寒芳)国家主席习近平18日下午在中南海会见了来北京述职的香港特别行政区行政长官梁振英,听取了他对香港当前形势和特区政府一年来工作情况的汇报。

习近平说,你和特区政府认真贯彻稳中求进、民生为先的施政方针,着力解决经济社会发展中存在的突出问题,取得了初步成效。中央政府对你和特区政府的工作是充分肯定的。

习近平表示,中共十八届三中全会对全面深化改革作出了总体部署,这是事关国家发展的重大战略部署。在这个过程中,内地将

发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,这有利于扩大对港澳台的开放合作,内地和香港的交流合作将更加深入,香港将赢得更多发展机遇和更大发展空间。

习近平指出,中央政府在2017年香港特别行政区行政长官普选问题上的立场是一贯的、明确的。希望香港社会各界人士按照基本法规定和全国人大常委会决定务实讨论,凝聚共识,为顺利实现行政长官普选打下基础。

张德江、李源潮、栗战书、杨洁篪等参加了会见。

新华社北京12月18日电 (记者李寒芳)国家主席习近平18日下午在中南海会见了来北京述职的澳门特别行政区行政长官崔世安,听取了他对澳门当前形势和特区政府一年来工作情况的汇报。

习近平说,澳门保持良好发展态势,经济

平稳增长,社会和谐稳定,市民安居乐业。中央政府对你和特区政府的工作是充分肯定的。当前,澳门要居安思危、谋划长远。如何在这些年快速发展的基础上求实创新,解决好发展过程中日益显现的矛盾和问题,探索澳门经济适度多元发展的路子,实现澳门持续发展,需要特区政府和澳门社会各界继续努力。

习近平表示,中共十八届三中全会对全面深化改革作出了总体部署,这是事关国家发展的重大战略部署。全国上下正在汇聚起全面深化改革的强大正能量,全国各族人民正在为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦而团结奋斗。澳门的命运始终与祖国内地紧密相连。在祖国内地发展进程中,澳门将继续与祖国内地同进步、共发展。

张德江、李源潮、栗战书、杨洁篪等参加了会见。

### ■标题新闻

(据新华社)

□李克强主持召开国务院常务会议 部署推进青海三江源生态保护、建设甘肃省国家生态安全屏障综合试验区、京津风沙源治理、全国五大湖区湖泊水环境治理等一批重大生态工程

□刘云山会见柬埔寨人民党代表团

### 银川:年历贺卡受冷遇

“公款贺卡”禁令出台后,宁夏银川年历贺卡市场销售遇冷,单位、企业大量购买贺年卡、年历、明信片的情况今年基本消失。银川市各商城内销售贺年卡的商家生意冷清,部分商家开始降低零售价格。新华社记者 彭昭之 摄

### 北京正在对地铁调价做前期调研

据新华社北京12月18日电 (记者杨殿福)北京市交通委运输局18日表示,正在对北京地铁票价调整进行前期调研,包括高峰时段调价等多种方案待选。

北京市交通委运输局副局长马伯夷表示,未来调价可能包括“高峰时段调价”“普遍调价”“按里程分段计价”“按乘坐线路数量调价”“有涨有降”等多种方案。

据北京市交通部门对地铁乘客的抽样调查,高峰期,通勤出行乘客的比例达到61.7%,公务出行比例为11.8%,生活类出行比例为26.5%。另一项调查显示,在乘坐地铁的乘客中,乘坐6公里以下的占15%左右。

马伯夷介绍,公共交通财政补贴总额在2011年为156.9亿元,2012年为175亿元,2013年预计达180亿元以上,占到民生支出总额的7.9%,超过了对医疗卫生领域的补贴。

目前,北京地铁全路网执行2元的单一票价,低于上海、广州、南京等城市。

### 中美防务部门已就军舰相遇事进行有效沟通

新华社北京12月18日电 (记者王经国)国防部新闻事务局18日就中美两国军舰在南海相遇事表示,近期,一艘正常巡逻的中国海军军舰与一艘美国军舰在南海海域相遇。在相遇过程中,中国海军军舰严格按照操作规程进行了妥善处置。两国防务部门也已通过正常工作渠道通报了有关情况,进行了有效沟通。一些媒体的相关报道与事实不符。中美两军关系面临良好发展机遇,双方都愿加强沟通,密切协调,为维护地区和平与稳定作出努力。

### 江西一例人感染H10N8禽流感病例死亡

新华社南昌12月18日电 (记者程迪)江西省卫生厅18日证实,近日,江西省南昌市一名73岁女子罹患H10N8甲型禽流感,12月6日因呼吸衰竭、休克死亡。

据江西省卫生厅应急办通报,南昌市通过监测在该例病例标本中检测出甲型流感病毒,经中国疾病预防控制中心进一步检测确定为H10N8禽流感病毒。

患者为一名73岁的女性,临床诊断为重症肺炎,并伴有高血压、心脏病、重症肌无力等基础性疾病,免疫水平低下。患者于2013年11月30日收入南昌市某医院治疗,12月6日因呼吸衰竭、休克死亡。患者曾到访活禽市场,有活禽经营市场暴露史。所有密切接触者未出现异常。专家分析认为,初步考虑该病例为个案,病毒导致人感染和传播的风险低。



### 新疆出台《劳动竞赛奖励办法》

## 奖励资金不少于企业职工工资总额的1%

本报讯(记者尹雪梅)“企业在劳动竞赛中做出突出贡献的先进集体、先进个人和优秀组织单位进行表彰和奖励”,“各企业应设立劳动竞赛奖励资金,奖励资金按照不少于企业职工工资总额的1%提取”——这是近日新疆维吾尔自治区政府出台的《新疆维吾尔自治区劳动竞赛奖励办法》中明文规定的。

据悉,该奖励办法对企业劳动竞赛奖金额度的设立、提取比例、管理和使用都作出了明确规定。这是新疆继内蒙古后全国第二个省级地方政府对劳动竞赛奖励进行明确规定。

该奖励办法规定,劳动竞赛的具体奖励标准,由各企业根据劳动竞赛所创价值和有关规定,结合本单位实际自行确定。劳动

竞赛先进集体和先进个人的表彰应坚持面向基层、面向生产一线的原则。各级人民政府应将同级劳动竞赛委员会办公室的工作经费列入年度预算。

该奖励办法还规定,获得“自治区劳动竞赛先进集体”、“自治区劳动竞赛先进个人”、“自治区劳动竞赛优秀组织单位”的,由自治区劳动竞赛委员会通报表彰,颁发证书、奖牌,并给予适当的物质奖励。

“职工参赛率达到85%以上”、“职工培训率达到60%以上”,是自治区劳动竞赛先进单位评选的条件之一;“围绕企业生产,提出技术革新、技术攻关项目、合理化建议被采纳、实施并创造100万元以上经济效益”是自治区劳动竞赛先进个人评选的条件之一。

### 嘉兴市南湖区对镇街总工会工作开展工会会员代表评议

## “一年工作干得好不好,就看这张表格”

内容一目了然,分值科学合理,测评机制进一步激发工作热情

### ■活力工会在基层

本报讯(记者邹倜然)“别小看了这张表格,我们一年工作干得好不好,全由它说了算!”浙江省嘉兴市南湖区新丰镇总工会常务副主席项浩说。在她手中,是一张名为《南湖区新丰镇(街道)总工会代表大会民主评议表》的表格。

在这张表格上,第一列分了五个项目,分

别是围绕中心强服务、职工为本善作为、创新载体有特色、阵地建设树形象、全年工作显业绩,而对这5项的评价,则分为“很好”、“好”、“较好”、“一般”四类。

“我们现在每年1月份召开代表大会,到时候全镇的工会代表都要来填这个表。结果将作为星级镇、街道总工会创建的评选依据。也就是说,能不能评先评优,参加大会的代表们说了算!这给我们的工作,带来了新的动力。去年的测评,我们5个项目获得‘很好’的比例都达到了90%以上,就靠这个,我们成了

全区两个5星级工会之一。”项浩说。

据了解,为充分发挥镇、街道总工会代表大会代表的积极作用,同时切实加强镇、街道总工会规范化建设,提高工会干部服务企业、服务职工的意识和能力,嘉兴市南湖区总工会结合实际,于2012年6月制定了项浩所说的镇、街道总工会代表大会代表民主评议制度的实施办法。

南湖区总工会工作人员向记者介绍,民主评议工作一般每年进行一次,在召开代表大会期间同时组织进行。

创新的民主机制,赢得了工会代表的一致赞许。“这样的形式好啊!5个项目分的清楚明白,填出来一看,一年来工作做得怎么样一目了然!现在啊,镇总工会的工会干部们对我们的帮助更主动了,服务更积极了!”嘉兴市富林化纤有限公司工会主席周海云说。

“靠着大家对我们的认可,我们获得了荣誉。这是鼓励,也是督促我们再上一层楼的动力。我们今年一年可是铆足了劲儿,就想看到时候民主测评了,能比去年还好!”项浩说。